



# 新农合大病保险直安民心

## 最高可报八成 定点医院即时结报

一直走在全国前列的安徽新农合,将为全省参合农民带来更大的实惠。今年,我省要在5市11县开展城镇居民和新农合大病保险试点。日前,省卫生厅、财政厅印发了《安徽省新农合大病保险统筹补偿指导方案(2013版)的通知》,明确相关补偿和报销标准。

实习生 汪建君 记者 邹传科



### 焦点1:大病保险起付线1~2万

怎么才能加入大病保险?在已有新农合的基础上,患大病的参合农民还能再次报销,资金从哪里来?

“资金以原新农合统筹地区为单位筹集,

原则上按照每年度每参合人口15元的标准,从统筹地区新农合基金累计结余中列支,具体标准将招标确定。”省卫生厅相关负责人介绍说,对于结余不足或没有结余的统筹地区,

从2013年度新农合统筹资金中予以安排。通知明确,新农合大病保险的起付线为1~2万元,统筹地区可根据新农合基金承受能力自行确定,并依据运行情况进行动态调整。

### 焦点2:大病保险最高可报八成

参合居民患上大病后,哪些费用属于大病保险支付范围?省卫生厅设计出一套公式,方便患者计算。大病保险合规可补偿费用=参合患者合规的住院及特慢病门诊费用-新农合已补偿费用-原新农合补偿起付线(多次住院的,累计计算)-大病保险起

付线。比如,一位参合农民看病花去20万,减去新农合可报销的70%费用即14万后,需要自己支付6万元。再减去大病保险的起付线(假设以2万元计算),剩下的4万元,便可根据“新农合大病保险合规可补偿费用分段补偿比例”得到补偿,如4万元属于“2~5万”

的费用段,患者又可以省下2万元。

按照规定,根据分段补偿标准。其中,最低段2万元以内,省内医疗机构可报40%,省外医疗机构可报销35%。最高段15万元以上,省内医疗机构可报销80%,省外医疗机构可报销75%。

### 焦点3:重复参保不可重复报销

参合居民怎样报销相关费用?在报销的次序方面,参合患者应先办理新农合报销,后办理大病保险报销。

“患上重大疾病后,如果自行购买了商业保险,原则上先办理商业报销,随后凭发票复印件申请新农合报销及新农合大病保

险报销。”省卫生厅有关负责人说,不过,居民重复参加基本医疗保险,不得重复报销。“大病保险报销将本着自愿的原则。”该负责人介绍,大病患者可选择以单次住院费用结报大病保险补偿,也可选择以多次住院及特殊慢性病门诊累计费用结报大病保险补偿。

如果参合年度内办理第2次及以上大病保险补偿,将本着利益最大化原则,重新累计大病患者前次及本次大病保险合规可补偿费用,分段计算大病保险补偿总额,减去前次大病保险已补偿额,得出本次大病保险应补偿额。

### 焦点4:定点医院可即时结报

据悉,新农合大病保险将由商业保险机构承办,资金由财政部门按照合同规定支付给商业保险机构。商业保险机构则要建立专账管理、专项核算。资金的年度结余部分,将全部返还新农合基金财政专户。

据悉,承办商业保险机构在定点医院机

构办理大病保险实行即时结报。大病患者单次住院合规可补偿费用,达到新农合大病保险起付标准的,原则上应在具备条件的医疗机构办理大病保险即时结报,实行新农合补偿与大病保险补偿“一站式”服务。对于在县级新农合经办机构或商业保险机构办

理大病保险结报,参合年度单次住院或多次住院及特殊慢性病门诊累计合规可补偿费用,达到新农合大病保险起付标准的,在县级新农合经办机构或承办大病保险的商业保险机构,办理大病保险结报,原则上在参合年度次年2月份之前完成报销。

### 阅读延伸

#### 这些项目不能报销

新农合起付标准以下个人自付部分。在省内外非定点医疗机构、V类医疗机构发生的医药费用。

在与本统筹地区无协议关系,且不属于本统筹地区病人集中流向的省外二级以下医院住院发生的医药费用。

在非医疗机构发生的所有药品、材料等费用。

纳入预警管理的药品、医疗服务项目、医用材料费用。

门、急诊(不含特殊慢性病门诊)发生的医药费用。

《安徽省新农合报销药品目录》规定的单味或复方均不支付的中药饮片及药材费用;单味使用不予支付的中药饮片及药材费用。

各类器官、组织移植的器官源和组织源。

参合年度累计住院日达到150天,从第151天起发生的医药费用。

超出医疗机构所在省《医疗服务价格》规定的收费标准,超出标准部分的医疗服务费用。

享受新农合定额补助的住院分娩(含手术产)当次住院发生的医药费用。

他方责任的意外伤害、打架斗殴、交通事故、医疗事故、刑事犯罪、自伤等原因产生的一切医药费用;出国和出境期间发生的一切医药费用;应当由工伤保险、生育保险基金和第三方承担的医药费用。

因突发性疾病流行和自然灾害等因素造成大范围急、危、重患者的医药费用等。

### 相关新闻

#### 新农合大病医保范围扩容日历

- 2010年农村儿童先天性心脏病和急性白血病。
- 2011年儿童白血病、儿童先天性心脏病、妇女乳腺癌、宫颈癌、终末期肾病、重型精神病、耐药结核、艾滋病机会性感染。
- 2012年三分之一的新农合统筹地区试点增加12类大病医保病种:肺癌、食道癌、胃癌、结肠癌、直肠癌、慢性粒细胞白血病、急性心肌梗塞、脑梗死、血友病、一型糖尿病、唇腭裂、甲亢。共计20个大病病种。
- 2013年20类大病医保病种全国推开。

## 3·15诚信专科医院参评企业展示:合肥阳光消化病医院

合肥阳光消化病医院上海知名胃肠专家杨奇东教授地沟油危害大揭秘

# 明辨地沟油,远离胃肠癌变

**摘要:**地沟油,城市下水道里悄悄流淌的垃圾;不良商家对其进行加工,摇身变成了餐桌上的食用油。目前,食品安全已成为人们重视的话题!本期特邀合肥阳光消化病医院上海知名胃肠专家杨奇东教授为市民讲解地沟油的危害及鉴别方法。

#### 认知误区

地沟油的危害并不只是脏

有人认为,地沟油最大危害在于它很脏。对此,杨奇东教授表示,地沟油核心危害并不只是

脏,同时短期内食用会侵害胃肠,长期食用可引发癌变。

地沟油中的动植物油脂污染会发生酸败、氧化和分解,从而产生重毒性物质,砷就是其中一种。一旦食用就会引起消化不良、腹泻、腹胀等症。另外,地沟油中含黄曲霉素、苯丙花两种致癌毒素,可能导致胃癌、肠癌、小肠等部位的癌肿。

#### 鉴别方法

三原则揭开地沟油的伪装

谈及地沟油的鉴别方法,杨

奇东教授表示,市民在购油过程中牢记看、闻、尝三原则就能明辨地沟油,避免购买。

看,纯净植物油呈无色透明状且无沉淀物,地沟油带色并有沉淀物。闻,在手掌上滴一滴油合拢摩擦,发热有臭味的很可能是地沟油。尝,取一滴油品尝,酸且焦苦的油可能是地沟油。

#### 防治措施

超细无痛胃肠检测技术

杨奇东教授强调,我们生活在随时可能被有毒有害食物侵害的环境中,保护胃肠的最好办法

就是定期做胃肠检查;这样才能及时发现毒、害食物引起的疾病,合理防治,享受健康生活!

合肥阳光消化病医院超细无痛胃肠检测技术,采用最新一代光导纤维,质地非常柔软,患者只需入睡5分钟,不痛不痒即可轻松完成胃肠检查。检查时,胃肠内部情况被精确放大50倍,就连米粒大小的病变也无处藏身,最大限度满足患者精确诊治的需求。市民若有胃肠不适,可通过健康热线 0551-62166999 咨询、预约就诊!

合肥阳光消化病医院  
HEFEI Sunshine DIGESTIVE DISEASES HOSPITAL

真的,一点都不痛!

梦里短短5分钟  
轻松无痛查胃肠

健康热线: 0551-62166999  
地址:合肥市宿松路79号  
(市内可乘坐108、117、133路公交车到南园新村站下,往南100米即到)